

# 农妇从开小店到经营车城,凭啥

## 湖南好人符小青,17年“诚实守信”



■记者 张浩

17年来,她践诺守信,把诚信融入企业的血脉,树立了文明门店的道德榜样,她就是湖南省“诚实守信”好人符小青。她是从大山深处走出来的平凡女性,无论是起初只有30平方米的小店,还是如今拥有上千平方米的门店,她时刻都以诚信作为经营标榜。

### 农家妇女创业成功

在经历过贫困与磨难之后,符小青明白,必须自己想办法创业,撑起家庭的一片天。1999年她嫁给了开摩托车维修店的丈夫,从一个小零件做起,符小青凭着一股钻劲儿,店子规模逐渐扩大,增加了摩托车配件批发业。

短短几年里,符小青以敏锐的市场目光和丰富宝贵的实践经验,再次扩大规模,进入摩托车整车销售行业,并于2002年正式注册成立衡阳市南岳兴辉摩托车城,形成了真正意义上的摩托车销售、配件、维修一条龙服务店。

“失去了生意是小,就怕失了人心。”自创业开始,符小青始终本着守法经营、诚信经营、诚信经营为宗旨,与职工一道坚持做到让客户随时随地能切身体会那份来自兴辉的关怀与优质服务。

无论客户的摩托车在什么时候,在任何地方遇到困难,只要拨打车行的电话,工作人员总能第一时间赶到客户身边。正因为有如此优质的

服务,才能在广大的客户中有如此高的知名度,在广大摩托车用户的心目中,兴辉车城就是他们安全驾驶的护航,这也给兴辉车城带来许多荣誉。

### 赤诚之心回馈社会

符小青出生于衡山县贺家乡一个贫困的家庭,早年丧父,与母亲、哥哥、妹妹相依为命,然而就是这样一位平凡而普通的农家妇女,用自己的爱心来支配自己的行动,以自己的一言一行诠释着孝道的含义。

13岁,符小青就南下打工,担负家庭的重担。从小受母亲教育要孝敬老人、关爱孩子,与姐妹兄弟要相处和睦。从结婚之日起,她就决心要脱贫致富,让家人过上衣食无忧的生活。

婆家是个大家庭,上有爷爷中风瘫痪在床,十多年来,她与婆婆一道悉心照顾着爷爷,不管炎炎夏日还是寒冬腊月,日日端饭喂饭,悉心照料,感人至深。夫家伯伯、叔叔都是残疾单身汉,她同样把他们当成自己的父母一样来侍奉。

在符小青的筑梦生涯里,始终不变的是一颗感恩的心,她热心公益事业,不计个人报酬、不图索取。她的车行携手担保公司推出了摩托车贷款业务,让农民朋友以分期付款的形式购买摩托车,大大减轻了消费者一次性支付的压力。

每逢节假日,她都会组织公司员工慰问本区内的老人,对需要照顾的老人赠送钱物;在汶川大地震、2008年冰灾等大型自然灾害面前,她积极响应政府号召,积极参与捐款捐物,并为灾区的人们进行祈祷。



### 侗寨民俗风

11月7日,通道侗族自治县双江镇芋头村侗寨,游客在体验踩歌堂、赛芦笙等民俗活动。该侗寨建于明洪武年间,素有侗乡的“小布达拉宫”之称。刘强 摄影报道

## 湘潭市委书记曹炯芳专程调研交通运输工作



11月8日,湘潭市委书记曹炯芳专程赴市交通运输局调研。他强调,要以改革为动力,理顺管理体制;要以效益为中心,统筹项目推进;要以问题为导向,抓住工作重点;要以党建为抓手,加强队伍建设。市委常委、市委秘书长陈忠红,副市长陈小山参加调研。

湘潭市交通运输局党委书记、局长陈荣全面汇报了“十二五”、2016年交通运输工作和“十三五”交通规划情况,以及目前工

作存在的问题。“十二五”期间,全市交通运输超额完成了省、市各目标任务,实现了快速发展,综合路网体系日臻完善,交通出行环境大幅改善,交通行业改革深入推进,安全整治成效显著,民生工程落到实处。“十三五”期间,全市交通运输工作将以建设“大美湘潭”为引领,拟投资300亿元,全面实施“三三五三”工程,至2020年基本建成安全高效绿色便捷的现代综合交通运输体系。

曹炯芳书记在听取汇报后指出,湘潭区位优势、交通便利,虽然地域不大,但交通路网密度大,“交通先行”战略成效明显,概括为四句话:“全市交通工作有声有色,项目推进有力有序,行业管理有章有法,队伍建设有为有位。”

曹炯芳书记强调,今后全市交通运输工作要以改革为动力,理

顺交通体制。今后改革依旧是大旗、是方向、是动力。要实行政企分开,构建企业法人治理结构,大力推进出租车等行业管理改革,不断理顺交通事业转型发展的体制机制。要以效益为中心,统筹项目推进。交通项目投入、路网格局形成必须以效益为中心,不断提升资源整合能力,要科学布局红色旅游连接线,推动全域旅游发展;要尽快拉通沿江风光带等紧要“断头路”,带动城市人流、资金流。要以问题为导向,抓住工作重点。路网建设在优化重点区域和城际交通体系的同时,更多的要坚持保障和改善民生,如农村道路在拓宽改造之前要多建会车道,不断提高农村道路的便捷度。要以党建为抓手,加强队伍建设。不断加强政治建设,为全市交通事业发展作出新的贡献。

■赵爱兵 李朝晖

## 益阳市“119”消防宣传月活动精彩纷呈

11月9日上午,益阳市隆重举行“119”消防宣传月启动仪式暨“银城最美消防人”颁奖仪式。

启动仪式上,与会领导为益阳市第一届“银城最美消防人”获奖者颁发证书。来自企业、宾馆、酒店、社区、派出所等岗位的25名优秀消防工作者受到了表彰。据悉,此次“银城最美消防人”评选活动分为消防安全责任人、消防安全管理人、派出所社区民警、社区消防专干5个小组进行,通过专家评分和网络投票,每个小组得分的前5名,授予“银城最美消防人”荣誉称号。

在启动仪式现场,市委市政府领导还与志愿者以及现场群众一起观摩、体验消防车

和消防器材装备。活动中,消防知识有奖竞赛,将本次活动推向了高潮,现场群众积极参与,答题热情高。最后,市电视台消防宣传志愿者带领119名消防志愿者学生代表宣誓,启动仪式圆满结束。

宣传月活动期间,益阳市将紧紧围绕“消除火灾隐患,共建平安社区”的主题,开展以“启动仪式”、“银城最美消防人”评选、“社区消防大舞台”、“社区消防大推进”、“家庭消防大提质”五大主题为主要内容的宣传活动。全市8个县市区也将同步开展为期一个月的“119”消防安全宣传活动,全面营造“人人关心消防、人人参与消防、人人支持消防”的宣传氛围。 ■何俊彦

## 曾国藩家教馆双峰开馆,唐浩明解读“国藩家风”

本报11月10日讯 今天是曾国藩诞辰205周年纪念日,在曾国藩故里娄底市双峰县,“中国好传承,湖湘好家风”——曾国藩家文化系列活动相继开展。曾国藩家文化书印作品展暨湖湘书画笔会、《解读曾国藩家风》专题讲座、“曾国藩家教与湖湘精神”专

题学术报告等活动精彩纷呈,来自全国各地的各界人士逾1000人参加此次活动。

曾国藩家文化书印作品展共展出手抄50万字《曾文正公家书》10长卷、曾国藩名言警句金石作品205方、曾国藩五代孙女曾宪同手书先祖治家语录20幅、名人评

价曾国藩书法作品10幅。著名学者唐浩明做的《解读曾国藩家风》专题讲座,深入浅出地讲述了一个家族兴盛不衰的秘密,展示曾国藩家风的精彩魅力。

当天上午,曾国藩家教馆在双峰县曾国藩学校正式开馆,曾国藩铜像正式揭幕。 ■朱意志 王威群

## 研究生呼吁保护苗族古侗舞获奖

本报11月10日讯 “庆鼓堂”是流传于城步苗族自治县境内的一种民间古侗祭祀舞蹈。它的存在也是只有民族语言,没有民族文字的苗族先民世代代传播传承民族文化、民族习俗和宗教信仰的一种不可或缺的文化形式。吉首大学音乐舞蹈学院研究生夏凡发现了这个特殊舞蹈的独特魅力,也了解到其所面临的传承困

境,为了保护发扬其所呈现的苗族文化,在导师的指导下,她撰写了《湘南苗族古侗舞——“庆鼓堂”传承与保护研究》的论文。近日,在湖南省第九届研究生创新论坛中,这篇文章获得了一等奖。

由吉首大学研究生处和音乐舞蹈学院共同策划的湖南省第九届研究生创新论坛“民族艺术的传承、创新与发展”分论坛近日开

幕。这也是我省开办研究生创新论坛以来,首次关注民族艺术传承发展的问题,得到了省内外二十余所高校百余名学者和研究生积极响应和参与。论坛中,吉首大学、湖南科技大学等多所高校的43篇论文获奖,内容涉及民族音乐、美术、舞蹈、文学等多个艺术领域。

■记者 黄京 通讯员 肖宪平